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Woosh  -  Luierrecyclage

In het verleden stelde ik al schriftelijke vragen over de recyclage van wegwerpluiers. Zo 
was er bijvoorbeeld schriftelijke vraag nr. 795 van 25 maart 2021. 

In die schriftelijke vraag bracht ik voor het eerst Woosh ter sprake, een initiatief dat als 
doelstelling heeft om luiers te kunnen recycleren. Het initiatief wordt ondersteund door 
de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM). 

Ik citeer uit het antwoord op die vraag betreffende de rol van de OVAM: “De rol van 
OVAM bestaat enkel uit het verlenen van alle informatie over de verplichtingen voor 
inzameling en tijdelijke opslag van de afvalluiers afkomstig van bedrijven. Het gaat in 
eerste instantie enkel om de inzameling van luiers van kinderdagverblijven en mogelijk in 
een latere fase van woonzorgcentra. De afspraak is dat zij voldoen aan deze wettelijke 
verplichtingen en hun ervaringen delen met de OVAM. Voor OVAM is dit een interessante 
case in het kader van het voorbereidend traject voor mogelijke selectieve inzameling van 
luiers voor recyclage in Vlaanderen. Woosh zal na 6 maanden het project evalueren. Hun 
ambitie is om minimaal 25 kinderdagverblijven te bedienen gedurende deze 
proefperiode.”

Recent hoorde ik in een Mechels kinderdagverblijf dat het voor Woosh nog een kwestie 
van maanden was alvorens ze konden beginnen met luiers recycleren.

1. Kan de minister een stand van zaken geven betreffende het Woosh-project?

2. Op welke manier heeft Woosh de laatste maanden hun bevindingen aan de OVAM 
overgemaakt?

3. Kan de minister een stand van zaken geven betreffende de ondersteuning van de 
OVAM aan Woosh?

4. Worden er nog investeerders gezocht voor het project? Welke investeerders zijn er 
al?

5. Heeft de minister weet van andere initiatieven die ertoe willen leiden dat luiers 
gerecycleerd kunnen worden?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 314 van 6 januari 2023
van FREYA PERDAENS

1. Het proefproject Woosh verliep van 1 april tot 30 september 2021. Woosh is een 
privé-initiatief van het Gentse bedrijf Thingit, in samenwerking met Ontex. Het 
uitgangspunt was dat er efficiëntiewinst te halen is door het gekoppeld aanbieden 
van zowel nieuwe luiers als de ophaling van luierafval, en dat bovendien een grote 
participatiegraad te verwachten is dankzij het gebruiksvriendelijke karakter van de 
dienst. Hiermee zou met andere woorden een substantiële hoeveelheid luierafval 
selectief ingezameld kunnen worden, zonder grote meerkost voor de maatschappij. 
Na deze proefperiode van 6 maanden, waarbij meer dan 25 kinderdagverblijven 
werden bediend met een geïntegreerde service, werd dit businessmodel geëvalueerd 
en als haalbaar gevalideerd. Woosh breidde verder uit en bedient nu al meer dat 70 
kinderdagverblijven in Vlaanderen.

In najaar 2021 heeft Woosh de toestemming gevraagd aan OVAM om deze service 
ook uit te testen voor particulieren (Woosh@home). Deze toestemming is verleend, 
maar beperkt in tijd en ruimte: vanaf 1 januari 2022 tot 31 december 2024 zal 
Woosh haar logistiek model uittesten bij particulieren in maximaal 3 
intercommunales. Aangezien het hier om huishoudelijk afval gaat, moest Woosh de 
toestemming vragen aan ieder lokaal bestuur waar zij het logistieke systeem actief 
zullen uitrollen en moeten zij de ingezamelde hoeveelheden aan hen rapporteren. 

2. De OVAM overlegt regelmatig met Woosh. Het bedrijf is ook al meerdere keren 
bezocht door de OVAM. Woosh diende eind 2021 een evaluatierapport in over het 
eerste proefproject aan de OVAM. 

3. De OVAM is een belangrijke gesprekspartner die Woosh wegwijs maakt in de 
regelgeving waaraan zij moeten voldoen. 
Het doel van Woosh is in praktijk uit te testen of zij voldoende luierafval kunnen 
ophalen dat kan dienen voor de opstart van een eerste piloot luierrecyclage-
installatie in Vlaanderen. De Vlaamse overheid steunde het eerste proefproject via 
een subsidie van VLAIO voor het O&O-project ter ontwikkeling van logistieke 
modellen en technologie die daarvoor noodzakelijk zijn. 

4. Na de tweede call die de OVAM lanceerde in kader van de RecyclageHub Vlaanderen 
- het steunmechanisme voor ondernemingen die willen investeren in innovatieve 
recyclagetechnologieën om materiaalkringlopen te sluiten - keurde de Vlaamse 
Regering in november 2022 de financiële steun goed voor acht investeringen. Hierbij 
hoort ook een luierrecyclage initiatief van NEWCO: een joint venture van Bionerga en 
Renewi dat een verwerkingsinstallatie zal bouwen met een thermische drukhydrolyse 
technologie. Woosh participeert aan dit project en zal bijdragen aan het afvalvolume 
dat minimaal nodig is om dergelijke investering haalbaar te maken.

5. Voorlopig is NEWCO het enige concrete recyclage-initiatief in Vlaanderen. Naast het 
cliënteel van Renewi, zal ook Woosh zorgen voor voldoende luierafvalvolume zodat 
de  investering in een eerste pilootinstallatie in Vlaanderen een haalbare kaart is.


